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Priklady:
1) Na silomér zavésime ocelové zavazi o hmotnosti 100 g. Jaka sila

pusobi na silomér pfi ponofeni zavaZi do vody? 2
m=100g=0,1kg
P, =7 800 kg/m?3 (ocel)

P, = 1000 kg/m? (voda)

F=?N ' AFia
FQ’ =mg F, vz = Vpkg F F F
g
m m

F=01:10 .0 oy 1

Je)
F,>F
F,=1N 0,1 9" "
g F,=———-1000-10 L
7800 =g
F=1-0,13
F,=0128 N =013 N .

PFi ponofeni zavaZzi do vody pusobi na silomér sila 0,87 N.



2) Svicku o objemu 125 cm? a hmotnosti 115 g ponofime nejdrive do vody,
potom do oleje (hustota oleje je 920 kg/m?) a nakonec do ethanolu. Jak se
téleso v dané kapaliné bude chovat? Vypocitej vyslednou silu,

ktera pusobi na svicku.

m=1159g=0,115 kg = mg

V=125 cm?3 =0, 000 125 m3 N

041 = 1 000 kg/m? (voda) m Came L

Prz = 920kg/m? (olej) PEV F,=115N

Pz = 789kg/m? (voda) 115 -

F,=7N P=125

F,=?N

F-j= 2N p =0,92 glem® = 920 kg/m *

P1=P = Fg<sz P2=p = ngsz pP3<p = ,—gg>sz
Ve vodé stoupa k hladiné.  V oleji se volné vznasi.  V ethanolu klesa ke dnu.

Fuz1 = Vg Fuzo = Vg Fuzs = Va9

F, =0000125-1000-10 F_,=0000125-920-10 F_, =0000125-789-10

F_.,=125N F,_.,=115N F., =098625N=1N

Fi=F.-F, B =iF—F, P S

F,=1,25-1,15 F,=1,15-1,15 F;=1,15-1

F,=02N F,=0N F,=0,15N




Svicku o objemu 125 cm3 a hmotnosti 115 g ponofime do vody.

3)
Jaka c¢ast svicky zustane ponorena?
m=1159=0,115 kg F,=mg ,
V=125cm3 ‘
p, = 1 000 kg/m? = 1 g/cm¥(voda) Fg=0,115-10 11
V,=7cm?3 k=118
Téleso na hladiné plove, je-li gravitacni sila £, rovna
vztlakove sile F  ponorené Casti télesa.
PR mg -
mg=Vpg = V., = =
P9 Py
Dosadime-li hmotnost v g a hustotu v g/cm3,
pak cii?:'?m ponofgzné Casti télesa V, VP 115
vypocitame v cm3. ——
P v, - 15 V125
1 1%
V, =115 cm® 7P=0,92=92%

Ve vodé bude ponofena ¢ast o objemu 115 cm3, to je 92 % puvodniho objemu
svicky.




